

UNIUNEA PROFESIILOR LIBERALE DIN ROMÂNIA

INFORMARE

cu privire la desfășurarea lucrărilor celei de a doua ediții a Conferinței “ Ziua Profesiilor Liberale din România “

La data de 5 noiembrie 2009 a avut loc la Sala Rondă a Hotelului Intercontinental din București, cea de a doua ediție a Conferinței “ Ziua Profesiilor Liberale din România “.

Conferința a fost organizată în partenerat cu Societatea Marsh Broker de Asigurare – Reasigurare SRL și Societatea Română de Radiodifuziune și constituie o acțiune subsecventă inițiativei Comitetului Economic și Social European, care a lansat « Ziua Europeană a Profesiilor Liberale « în anul 2006.

Scopul Conferinței a fost acela de a face o evaluare a progreselor înregistrate pe linia transpunerii în România a prevederilor celor două Directive care au un impact major asupra profesiilor liberale europene și anume « Recunoașterea calificărilor profesionale « și « Serviciile pe Piața Internă « , realizarea unui util schimb de experiență, accelerarea procesului de unificare a sectorului socio – economic al profesiilor liberale, creșterea solidarității și vizibilității acestora, ceea ce le – ar permite să se exprime ca o voce comună la nivelul societății.

De asemenea, evenimentul și – a propus să evidențieze preocuparea membrilor profesiilor liberale de a furniza servicii de înaltă calitate și expertiză care să asigure o cât mai bună protecție a beneficiarilor acestor servicii – publicul larg.

În deschiderea lucrărilor Conferinței, Prof. univ. dr. ION ANGHEL, Președintele UPLR, RODICA CONSTANTINOVICI, Secretar de Stat în cadrul Ministerului Justiției și Libertăților Cetățenești, Av. CĂLIN ANDREI ZAMFIRESCU, Președinte de Onoare al UPLR, FLORIAN IORDACHE, Vicepreședinte al Comisiei Juridice, de Disciplină și Imunități din Camera Deputaților și EMIL OCTAVIAN IONESCU, Director Adjunct al Direcției Mediu de Afaceri și Profesii Liberale din Ministerul pentru Întreprinderile Mici și Mijlocii, Comerț și Mediul de Afaceri s – au referit la importanța

sectorului socio – economic al profesiilor liberale pentru societatea românească, necesitatea ca publicul larg să fie protejat prin furnizarea de servicii profesionale de înaltă expertiză și calitate, perfecționarea cadrului legislativ care să permită exercitarea, în condiții de eficiență și operativitate a profesiei, realizarea unei mai bune conlucrări între profesiile liberale și autoritățile publice în beneficiul clienților și pacienților și necesitatea creșterii solidarității și coeziunii profesiilor liberale în scopul realizării obiectivului lor fundamental și anume promovarea și apărarea intereselor fundamentale ale membrilor profesiilor liberale.

Conferința a fost structurată pe două sesiuni, astfel:

1. La Sesiunea I, moderată de Președintele UPLR, Prof. univ. dr. ION ANGHEL, președinții asociațiilor de profesii liberale, inclusiv cei ai unor asociații care nu sunt încă membre ale Uniunii noastre, au făcut o scurtă prezentare a asociațiilor respective, fapt ce a contribuit la o mai bună cunoaștere a activității și a obiectivelor lor.
2. La sesiunea a II – a, moderată de Av. dr. GHEORGHE FLOREA, Prim – Vicepreședinte al UPLR s – au dezbătut aspecte ale relațiilor dintre profesiile liberale și autorități publice, instituții și organizații relevante din România și străinătate.

La această sesiune, au avut intervenții următorii :

2.1. BOGDAN CHIRIȚOIU, Președintele Consiliului Concurenței, care a prezentat poziția acestei instituții față de problema concurenței în cadrul profesiilor liberale. Cu acest prilej, Președintele Consiliului Concurenței a propus reprezentanților profesiilor liberale organizarea unei întâlniri în care să fie lămurite o serie de aspecte legate de problema concurenței în sectorul socio – economic al acestora ;

2.2. RODICA LUPU, Consilier de Integrare la Departamentul pentru Afaceri Europene – Guvernul României s – a referit la aportul organismelor profesionale la transpunerea și implementarea Directivei « Servicii pe Piața Internă » ;

2.3. SOPHIE MALETRAS, expert la Direcția Generală « Piața Internă și Servicii » din cadrul Comisiei Europene, care a vorbit despre provocările Directivei « Servicii pe Piața Internă » pentru profesiile liberale din România ;

2.4. Prof. univ. dr. CORNEL MUNTEANU, Directorul Centrului Național de Recunoaștere și Echivalare a Diplomelor din cadrul Ministerului Educației, Cercetării și Inovării a abordat o serie de aspecte

referitoare la Recunoaşterea calificărilor profesionale pentru profesiile liberale conform Directivelor Europene ;

2.5. Dr. THEODOROS KOUTROUBAS, Directorul General al Consiliului European al Profesiilor Liberale – CEPLIS, a prezentat principalele direcţii de activitate ale Directivei Europene privind « Recunoaşterea calificărilor profesionale » şi persepctivele unei viitoare revizuirii, precum şi Actul pentru Mica Afacere – Actul European pentru profesiile liberale.

2.6. SERGHEI MESAROŞ, Director al Direcţiei Dialog Social la nivel naţional din cadrul Ministerului Muncii, Familiei şi Protecţiei Sociale s – a referit la aşteptările Ministerului pe care l – a reprezentat vis-à-vis de profesiile liberale din România.

Domnia Sa a menţionat că, în prezent, Ministerul Muncii, Familiei şi Protecţiei Sociale lucrează la modificarea legislaţiei care să permită UPLR să devină membru cu drepturi depline al Consiliului Economic şi Social.

2.7. CRISTIAN PÂRVAN, Secretar General al Asociaţiei Oamenilor de Afaceri din România a abordat problema crizei şi a profesiilor liberale;

2.8. MARIAN DUMITRESCU, Vicepreşedinte al Consiliului Naţional al Întreprinderilor Private Mici şi Mijlocii din România a făcut o expunere pe tema relaţiilor dintre profesiile liberale şi IMM - uri, cu accent asupra faptului că cele două entităţi au multe puncte comune, fapt pentru care ar trebui să intensifice colaborarea dintre ele ;

2.9. Prof. univ. dr. DUMITRU MIRON, Prorector al Academiei de Studii Economice – ASE a prezentat modul în care Universitatea pe care a reprezentat – o pregăteşte studenţii în vederea accederii lor în profesii liberale cu profil economic ;

2.10. FELICIA ZARUJANU, Directorul General al Consiliului Naţional de Formare Profesională a Adulţilor – CNFPA s – a referit la posibilităţile de formare profesională continuă pentru membrii profesiilor liberale prin sistemul naţional coordonat de Consiliul Naţional de Formare Profesională a Adulţilor – CNFPA.

Cu prilejul evenimentului a fost organizată o Conferinţă de presă, care a avut ca rezultat publicarea unor articole de presă.

Nicolae Mirică
Secretar General

